

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича
и Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Мокроусова Александра Сергеевича на тему: «Развитие механизма государственной поддержки территориальных инновационных экосистем», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Государственное участие в инновационных процессах оказывает существенное влияние на инновационную деятельность. Практика показала, что попытки государства воздействовать на инновационную сферу не всегда имели позитивные результаты. Несмотря на масштабные и продолжительные реформы, значительная часть научных институтов так и осталась вне рыночных процессов, не произошло взрывного роста наукоемких производств и связанной с ними доли ВВП. Это во многом связано с тем, что инновационная сфера напрямую зависит от состояния экономики в целом: ее долгосрочной стабильности, уровня развития гражданского общества, эффективности нормативно-правовых механизмов и пр. Адекватная политика в сфере инноваций в России должна быть, в первую очередь, ориентирована на развитие новых моделей взаимодействия основных субъектов инновационного процесса – научных организаций и предприятий реального сектора экономики, формирование эффективной научной и инновационной инфраструктуры. С этих позиций диссертационное исследование Мокроусова А.С. видится актуальным и своевременным.

Диссертационное исследование опирается на фундаментальную научно-методологическую базу, основополагающие теории, концепции управления инновациями, пространственного развития, кластерного подхода. Соискателем продуктивно использован комплекс современных методов научного исследования. Представленные на защиту научные результаты представляются вполне достоверными и обоснованными. Структура работы выстроена четко, логично, исходя из требований системного подхода к изучению экономических явлений и процессов. Автореферат изложен хорошим научным языком, последовательно, дает полное представление об идеях и выводах, к которым пришел соискатель в ходе выполнения диссертационного исследования

В диссертации, судя по анализу автореферата, получен ряд новых научных результатов, теоретического, методического и прикладного характера:

1) Обоснованы направления трансформации государственной поддержки инновационной деятельности в современных условиях хозяйствования.

2) Разработаны концептуальные основы механизма государственной поддержки территориальных инновационных экосистем.

3) Разработан оригинальный подход к государственной поддержке территориальной инновационной экосистемы на основе налогового стимулирования ее участников.

4) Предложена процедура формирования на конкурсной основе территориальной инновационной экосистемы с целью привлечения в регион ведущих высокотехнологичных компаний

5) Разработана методика оценки социально-экономической эффективности государственной поддержки территориальных инновационных экосистем.

В качестве замечания по содержанию автореферата отметим следующее. В автореферате автор говорит о соглашении (стр. 17), в котором фиксируются гарантии стабильности налоговых условий, предоставляемые меры государственной поддержки для компании, а также ее обязательства создать и освоить промышленное производство высокотехнологичной и инновационной продукции, не имеющей аналогов в России. При этом ничего не говорится о возможных последствиях и рисках в случае невыполнения этого соглашения.

Данное замечание носит частный характер и не снижает научной ценности проведенного исследования. В целом представленная к защите работа на тему «Развитие механизма государственной поддержки территориальных инновационных экосистем» соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям; а ее автор, Мокроусов Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Главный научный сотрудник
Института проблем рынка РАН,
Доктор экономических наук, профессор

Павлов В.И.

Сведения о составителе отзыва:

Павлов Вячеслав Иванович, главный научный сотрудник Института проблем рынка РАН,
доктор экономических наук, профессор

Контактные данные:

Адрес: 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 47

Телефон: 8 (499) 724-29-61

e-mail: pavlovvi@bk.ru

24 мая 2022 г.

Подпись Павлова В.И.
удостоверено.

